Martin Eggenschwyler, 12.1.2022


Der Verein Dorfläbe: Idee, Sinn und Zweck

Unser Ziel: Wir wollen die Menschen in Marthalen zusammenbringen. Alteingesessene und Zugezogene. Junggebliebene und noch Jüngere. Dafür organisieren wir Anlässe wie Tanzabende, Theatergastspiele, Sommergrilladen, den Flohmarkt, ein Openair-Kino oder das Kerzenziehen. Ziel dieser Anlässe ist das gemeinsame Erleben, das Zusammensein bei einem Glas Wasser, Wein, Whisky oder was-auch-immer, sich Geschichten erzählen und zusammen lachen. Das ist die Dorfkultur, die wir meinen.

Wir wollen, dass etwas läuft in Marthalen. Zugegeben, da ist auch Eigennutz im Spiel. Wir wollen dazu beitragen, dass sich die Menschen in Marthalen kennen und vernetzen. In unsern Statuten steht zuoberst: «Der Verein Dorfläbe fördert die gesellschaftlichen Kontakte im Dorf».  Wir sind überzeugt: das ist der Kitt, der eine Gemeinschaft zusammenhält. Gute gesellschaftliche Kontakte machen Marthalen zu einer attraktiven Wohngemeinde. Und sie verhindern, dass unser Dorf zur anonymen Schlafgemeinde wird.

Wir sind unabhängig. Den Auftrag hat sich unser Verein selbst gegeben. Während andere Gemeinden Kulturkommissionen einsetzen, um den Zusammenhalt zu stärken, sind wir autonom.  «Der Verein Dorfläbe Marthalen ist keiner politischen Partei und keiner Konfession verpflichtet» heisst Paragraph 2 unserer Statuten. Das meinen und nehmen wir ernst. 

Klingt alles gut, gell. Haben wir Dein Interesse geweckt? Dann freuen wir uns auf den Kontakt mit Dir: Werde Mitglied (für 20.- im Jahr) Bring Deine Ideen ein, mach mit im Vorstand und hilf uns, das Dorfläbe in Marthalen immer wieder neue Blüten treiben zu lassen.
